

Национальный шантаж на политической почве. Кто должен рулить Хакасией?

Назначению нового председателя Верховного Совета Хакасии предшествовал публичный инцидент на грани разжигания национальной розни.

В качестве зачинщика выступил **Вячеслав Тутатчиков** — депутат седьмого созыва и член Совета старейшин, лидер регионального отделения партии «За справедливость!».

В преддверии заседания избранного восьмого созыва Верховного Совета Хакасии, на котором состоялось назначение председателя органа власти, Тутатчиков выступил с заявлением о том, что **во главе республиканского парламента должен встать этнический хакас**.

По его словам, со времён СССР в республике, когда она ещё была Хакасской автономной областью, соблюдался баланс, при котором на одну из двух республиканских должностей назначается представитель титульной нации.

«Поэтому моё предложение руководителям партий и депутатам: принять мудрое, правильное решение», — заключил политик.

Предложение избрать хакаса Тутатчиков озвучил от лица президиума Совета старейшин. Согласно выложенной в сеть копии обращения, его подписали девять из 14 членов президиума. А вот председатель Совета Петр Воронин свою подпись не поставил. Всего в Совете состоит 55 человек.



Вячеслав Тутатчиков

В своём публичном выпаде Вячеслав Тутатчиков, вероятно, намекал на то, что действующий глава Хакасии Валентин Коновалов — русский по национальности. А потому следовало бы соблюсти этнический баланс. А ещё прослеживался другой тонкий намёк — на толстое обстоятельство. Аж с 1992 года во главе хакасского парламента стоял **Владимир Штыгашев**. В октябре политику (хакасу по национальности) исполнится 84 года. Очевидно, что возглавлять парламента далее он оказался не в состоянии по чисто биологическим и физиологическим причинам. Ни в коем случае не умаляем ментального здоровья политика — однако возраст есть возраст.



Владимир Штыгашев

Попытка устроить скандал с национальной подоплёкой провалилась. В конечном счёте, напомним, председателем республиканского парламента был избран Сергей Сокол.

Очевидно, что публичные вбросы о необходимости избрать этнического хакаса носили характер, направленный в том числе персонально против Сокола — представителя «Единой России», который по причине болезни не смог принять участие в выборах губернатора республики, однако благодаря поддержке своей партии был выдвинут на должность председателя хакасского парламента.



Сергей Сокол

Кроме того, господин Тутатчиков не учёл тот факт, что **доля этнических хакасов в населении республики не превышает 15%**. А доля русских — превышает 80%.

Надо сказать, аккурат в 2023 году у Владимира Штыгашева случилось **бегство из «Единой России»** в стан КПРФ. С июня текущего года он числится в партии коммунистов. Тогда в стане единороссов сообщили, что Штыгашев не вписался в обновлённые партийные структуры. Логично, что «Единая Россия» не стала бы в очередной раз поддерживать его кандидатуру на пост председателя.

Тем страннее представляется публичная эскапада по мотивам политических традиций. Назначить человека только из-за национальности — недальновидное решение.

Остаётся добавить, что в Хакасии на данный момент сложился паритет двух политических сил — КПРФ и «Единой России». Коммунисты поставили во главе региона своего губернатора. Единороссы взяли большинство мандатов в Верховном Совете республики.

Пока ситуация выглядит как мирный паритет — стороны предпринимают попытки наладить контакт друг с другом. Однако сценарий, при котором два ключевых органа власти в республике окажутся в жёсткой конфронтации и будут вставлять друг другу палки в колёса, мы тоже не исключаем. Всё упирается в благоразумие ответственных политических сил.

Биполярная Хакасия: красное правительство vs медвежий парламент



Автор: Ингрид Новак © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, ХАКАСИЯ 👁 91347 28.09.2023, 15:55 📌 332
URL: <https://babr24.com/?IDE=251464> Bytes: 4447 / 3717 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Ингрид Новак.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)